

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 29 (12442) Суббота, 9 февраля 1980 года

Цена 2 коп.

## У НАС, В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ

### ВИДЕТЬ ПЕРСПЕКТИВУ

На днях в пррине КПСС с участием членов бюро обкома КПСС состоялось совещание руководителей строев и промышленных предприятий города, представителей областных проектных, строительных и монтажных организаций, рассмотревшее состояние дел в жилищном и социальном строительстве в городе и задачи на завершающий год пятилетия. Доклад об этом представил председатель горисполкома И. И. Сафонов.

На совещании выступили управляющий трестом «Кузбасгражданстрой - 3» С. И. Драгалин, управляющий трестом «Беловодхотстрой» А. А. Лейтан, управляющий трестом «Ленинскпромстрой» П. Д. Чернов и ряд других товарищей.

Первый секретарь ГК КПСС В. Н. Натриченко подчеркнул особое значение такого внимательного и глубокого рассмотрения острых проблем строительства в городе с участием членов бюро обкома КПСС.

Выступивший на совещании первый секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков указал на серьезные улучшения в развитии строительства в городе и высказал важные указания и рекомендации по коренному улучшению всего комплекса вопросов градостроительства в Ленинске-Кузнецком. Особо подчеркнул он задачу безусловного пуска городского водопровода и подачи воды в город в 1980 году.

### Присуждены знамена Министерства

На шахту «Октябрьская» пришла радостная весть: двум коллективам бригад — А. Я. Хмелева и А. В. Воробейкера по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за четвертый квартал присуждено первое место с вручением переходящих Красных знамен Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности. Такую победу бригада А. В. Воробейкера одержала впервые, а проходчик А. Я. Хмелева — в четвертый раз.

Переданные коллективы значительно перевыполнили свои планы. Очистная бригада А. В. Воробейкера выдала в четвертом квартале прошлого года 180,8 тысячи тонн угля, из них 26,3 тысячи тонн сверх плана. Проходческая бригада А. Я. Хмелева прошла 1799 метров горных выработок при плане 1570 метров.

Отлично трудятся победители Всесоюзного социалистического соревнования в завершающем году десятой пятилетки. В янвare бригада А. В. Воробейкера добыла сверх плана 8854 тонны угля. А за шесть дней февраля очистная увеличила сверхплановый счет еще на 1150 тонн.

Бригада А. Я. Хмелева за январь прошла сверх плана 58 метров горных выработок. С начала февраля подвинутели прошли 194 метра, из них дополнительно к заданию 83 метра.

**П. КОЛМОГОРОВ,**  
ст. инженер по организации производства.

### Завоевали кубок

В областном социалистическом соревновании шахтерских бригад на подготовительных работах победы добилась в январе бригада Владимира Ильича Макарова из управления по монтажу, демонтажу и ремонту горношахтного оборудования. Президиум облсовпрофа присудил ей переходящий кубок в соревновании среди монтажных бригад.

Этот коллектив в прошлом месяце вел демонтаж лавы на шахте «Пионерка». В трудных и очень сложных условиях, когда угол падения лавы составлял 40 градусов, а в верхней части достигал 52 градуса, монтажники работали слаженно и организованно. Они добились высокой производительности труда — 220 процентов к заданной, а план производства работ выполнили на 201,1 процента при хорошем качестве.

**В. БУРОВ.**

### Начались экзамены

107 будущих акушеров, фельдшеров приступили к сдаче государственных экзаменов. Позади у них — производственная практика в различных учреждениях города, близлежащих сел. Отрадно, что почти у всех выпускников защита ее прошла успешно. Но

**П**ОЛНЫМ ходом идет подготовка физических коллективов Центрального Дворца культуры молодежи и учащихся в городском центре.



### Близки к цели

Хорошо трудятся в завершающем году пятилетия трудящиеся завода «Кузбасэлемент». За январь план выпуска товарной продукции они выполнили на 104,3 процента, а план реализации — на 105,5 процента. Лучших результатов добился цех № 1, носящий звание «Коллектив коммунистического труда». Он перевыполнил январский план на 14,4 процента.

Отличных результатов добиваются и многие бригады. Например, в цехе № 25 идут впереди бригада подготовителей активных масс И. К. Карповой и бригада маляров Л. Е. Гусовой. Эти коллективы опережают выполнение пятилетнего производственной программы на 11 месяцев. Они брали обязательство выполнить пятилетку к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и близки к цели по расчетам, с поставленной задачей бригады справятся в начале марта.

**Н. ПОЗОЛОТИНА.**

государственный экзамен по одной из самых сложных дисциплин — «Основы философских знаний». На «отлично» выдержали его Владимир Кострюков, Людмила Машегова, Наталья Тарасова и другие.

**Т. МАКЛАКОВА,**  
секретарь комитета ВЛКСМ медуниверситета.

### К городскому смотру

что по традиции пройдет в марте. На нем выступят молодежный танцевальный коллектив, вокальная группа, детский ансамбль

песни и ансамбль «Юный лейкарец».

**Л. ПОНОМАРЕВА,**  
заместитель и руководитель творческого отдела ЦДК.

## ● Навстречу выборам ИДУТ НА РЕКОРД

На трудовую вахту в честь дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов встала очистная бригада А. Н. Зоркина шахты имени Кирова. Коллектив взял обязательство за 31 рабочий день добыть 70 тысяч тонн угля.

С первых дней брига-

да взяла хороший старт и трудится по-ударному. Ежедневно из-под комблекса ЮКП Горняки выдают в среднем 2548 тонн угля при плане 1800 тонн. За первую неделю трудовой вахты бригада А. Н. Зоркина добыла 17805 тонн, выдал дополнительно 1990 тонн угля.

**В. АЛЕКСЕЕВ.**

## БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Все десять цехов и участков, а также все бригады завода «Красный Октябрь» успешно работали в январе, и это позволило коллективу предприятия выпустить продукцию на 1402 тысячи рублей при плане 1400 тысяч. По сравнению с январем прошлого года выпуск продукции возрос на 123 тысячи рублей.

Отрадно отметить, что все подразделения завода справились с планом.

Лучших результатов добились в прошлом месяце коллективы цеха по ремонту горношахтного оборудования котельно-кузнечного цеха литейного участка Первого, например, перевыполнил

план на 5 тысяч рублей и выпустил продукции на 518 тысяч рублей. А коллектив котельно-кузнечного цеха изготовил продукции на 613,4 тысячи рублей, что больше плана на 4,3 тысячи. Литейщики выплавляли сверх задания восемь тонн металла.

Сейчас на заводе широко развернулось социалистическое соревнование по достижению встречи дня выборов — все коллективы предприятия взяли обязательство выполнить план двух месяцев к 24 февраля и уверенно идут к намеченной цели.

**М. ПЛОТНИКОВ,**  
инженер по соревнованиям.

Геннадий Макуха после школы пришел на электромонтажный завод. За 15 лет Геннадий прошел путь от ученика токаря инструментально-механического цеха до токаря-универсала.

В цехе № 3, где он работает с первого дня, его знают как опытного и дисциплинированного труженика, настоящего мастера своего дела.

Все заказы на изготовление инструмента или детали машин, какой бы сложностью они ни отличались, Г. А. Макуха выполняет в срок и с отличными качествами. Для него давно уже стало нормой всю продукцию сдавать с первого предъявления.

На снимке: Геннадий Александрович Макуха на рабочем месте.  
Фото М. Никонова.

## Вперед! — Комсомольцы

На заводе Колумковская есть комсомольско-методическая бригада, во главе которой стоит Н. В. Соколова. Девчата изготовляют детали из марли для запасных фильтров респираторов. План января они закончили в срок, февраль тоже начали в хорошем темпе. Ежедневно бригада выполняет задание нормы на 110 процентов. Задание месяца комсомолки обязательно завершить досрочно.

Н. В. Соколова, Т. М. Жерновская, А. В. Сергеева, Т. В. Щербинина работают старательно. Дача продукции только хорошего качества.

**Н. ТАРАСЕНКО,**  
инженер ЦОТ.

## Ленинскому юбилею — достойную встречу!

### Больше задания

Стремись справиться с обязательствами, взятыми в честь достойной встречи Ленинского юбилея. — план четырех месяцев завершить к 22 апреля, коллектив ателье № 6 выполнил январское задание на 105,9 процента. С планом справились все шесть бригад. По итогам января коллективы швей И. С. Шевелевой (закройщица Е. И. Коцкейо) и В. А. Беляевой

(закройщица В. М. Вокнова). Они выполнили план соответственно на 129 и 104 процента.

Недавно коллектив ателье пересмотрел свои обязательства и намечил ряд мероприятий по их выполнению. В частности, сейчас приняты и исполняются новые модные фасоны годовых уборок — беретов и шапочек. В ателье также можно приобрести готовые хлопчатобумажные изделия и пошивальное белье.

**Р. РЯШЕТНИКОВА,**  
заведующая ателье.

## К 35-летию Победы!

Приближается 35-я годовщина великой Победы над фашистской Германией. Традиционно к празднику Победы «Ленинские шахтеры» публикуют материалы о боевых делах наших земляков на фронтах Великой Отечественной, о гудовых подвигах в тылу. Мы немало рассказывали за годы минувшие, открыли не только полностью имена тех, кто, не щадя сил и жизни своей, отстаивал свободу и независимость Отчизны. Но рассказано далеко не все. И редакция просит фронтников, труженников тыла поделиться воспоминаниями о тех незабываемых годах, о тех товарищах, кто брал и брел, кто умел и не боялся, кто не боялся, кто не боялся становиться живыми участниками войны. И потому, товарищи, свидетели тех событий на памяти. Просим вас поделиться, дорогие товарищи!

С 20 дня 2-й стр. мы делаем первую публикацию под этой рубрикой.



**П**ОЗНАКОМИЛИ СЪЕМИ с Василием Федоровичем Коноваловым года четыре назад. Работал он тогда начальником спецавтохозяйства горкомхоза. Нечастое общение наше обычно касалось насущных городских забот, до личных вопросов как-то не доходило. И вдруг выясняется, Коновалов — участник Парада Победы! От самого Василия Федоровича я об этом никогда раньше не слышал. Но теперь уж стоило узнать побольше о его фронтовом пути.

Конец войны застал ефрейтора Коновалова в Чехословакии, недалеко от Праги.

На исходе был май. Мирная служба не давала скучать: своим чередом шли строевая подготовка, учебные стрельбы. «Это солдату полезно, — почувствовали те, кто постарше, — а то весенние мысли в нем хмелем забродят — берегись, чешские девки». В такой обстановке несказанно желанными были выходные дни.

Вот и на этот раз объявили, что завтра, в воскресенье, экскурсия в Прагу. Конечно, не всем — лучшим в боевой и политической подготовке. Коновалов был в числе счастливчиков: службу нес исправно, Прагу посмотреть хотелось, уж очень чехи о ней здорово отзываются. К тому же их 38-я армия тоже участвовала в боях за чехословацкую столицу, но 142-й отдельный батальон связи, в котором служил Коновалов, до Праги не дошел.

С размышлений о завтрашней экскурсии мысли Коновалова незаметно переключились на дом. Кругом буйствовала щедрая европейская весна. А как-то в Сибири выдалась она, как там пахнут-сеют?

Коновалову доводило двадцать второй год. И хоть три с половиной из них отдано войне, в нем уже крепко жила крестьянская закваска. С малых лет привык к труду, а после смерти отца в тридцать пять и вовсе старшим мужиком в семье оказался — первым помощником матери. С пятнадцати лет уже заправским колхозником стал. Потянуло к трактору: овладеть умением водить ХТЗ назалось ему тогда пределом мечтаний. Овладеть — овладел, да сестра за руль колхозного трактора не могла — лет не хватало, поуделально набирался практики у добрых дядек, работавших в тракторной бригаде Байкальской МТС в колхозе «Путь Ленина». В 40—41 годах Василий Коновалов занял место на тракторе уже на законном основании и работал в колхозе, а в свободное время занимался сельхозтехникой и привнес в колхоз и советы агрономов, будто являлся в себя древною хлеборобскую мудрость.

Теперь, вдали от родных краев, он размышлял о земле, о полевых работах обстоятельно, по-хозяйски, гадая, кто водит там трактора, кто бригадир. Письма из дому были редки и скудны: живы-здоровы, того и тебе жалаем. Расписывать-то было некому, у старших сестер, замужних, своих забот — горестей полно, а мать невелика грамотейка. Да и без писем ясно, что вся рабочая сила колхоза — старики. Близки ребяташки. До упаду, небось, пластаются. Потому, верно, за эту весну на дому ли одного письма. Письма. Их истинную цену выявила лишь война. И не только для тех, кто

ждал их в тылу, не меньше — для фронтовиков. На даях получил Коновалов сразу два письма — от брата Михаила и сестры Оли. Прежде чем читать, посмотрел на дату отправки и сразу на сердце полегчало: оба посланы уже после 9 мая, значит — живы! И Миша и Оля призваны в армию почти в одно время — в мае 42-го. По письмам чувствовалось, что им тоже хватило военного лиха. Тем сильнее сегодня радость: «скоро встретимся».

И снова летят мысли к дому, видит Василий себя в поле, на тракторе. Удивляется: еще никогда за всю свою военную бытность не испытывал такой тяги к полевым работам. Может, гасла она под тяжким бременем воин-

но тут откровенно растеялся, хотелось что-то спросить, что — и сам не знал, а сказал то, что говорит в таких случаях солдат:

— Есть! Майор Кацмай поднялся из-за стола, взял Коновалова за плечи и, улыбаясь, заключил:

— Ну, смотри не подкачай!

Василий машинально слушал дальнейшие указания капитана Ролика и все не мог прийти в себя от неожиданного известия. Даже ребята поняли, что он не в себе, когда Коновалов вернулся, спросили:

— Ну, что там?

— В Москву посылают, на Парад Победы...

Наверно, на всю ночь хватило бы разговоров о столь необычной новости,

шисты. Трудным, кровавым было боевое крещение. Противник, используя мощь танков и авиации, отбросил наши войска назад, нанес серьезный урон. Почти две недели прошли в тяжелейших боях, в отступлении.

В середине июля фронт стал. Потянулись позиционные будни. Но для разведчиков почти каждый день был существенным: разведка велась постоянно, и стала она для Василия почти такой же привычной, как пахота, как буксировка комбайна. Как-то даже притупилось чувство опасности, хотя, случалось, не все возвращались из очередных вылазок.

Радостным набатом доносилась весть о сталинградской победе. Вскоре

в районе Суджи. Тут и вручили ему медаль «За отвагу» — награду за ту скропотечную схватку с немцами. А вскоре пришлось расставаться с разведкой: с Группой других бойцов попал в только что сформированный отдельный батальон кабельно-шестовой связи, непосредственно подчиненный штабу 38-й армии. Здесь пережил Коновалов яростные бои, развернувшиеся на Курской дуге, в том же батальоне двинулся к Днепру.

Коновалову те осенние дни запомнились почти ежедневными холодными купаньями. С захватом плацдарма на правом берегу Днепра связисты получили приказ обеспечить надежную связь его с командованием армии.

рал армии А. И. Еременко, командующие армией. Но особенно гордится В. Ф. Коновалов, что на параде он оказался как бы однополчанином Л. И. Брежнева, который тогда в должности начальника политуправления фронта тоже шел во главе сводного полка.

Еще одно из сильнейших впечатлений от парада Василию Федоровичу пришлось испытать, спустя некоторое время, когда он получил весточку от Михаила. Оказалось, брат тоже был на параде в Москве. Ох, как разволновался тогда Василий! Ведь их, возможно, отделили друг от друга считанные метры. Возможно, что, скользя по парадным колоннам, их взгляды даже на какое-то мгновение встретились... И снова размынулись, затерялись в пестрой мозаике лиц. Позже, уже встретившись в родном доме, братья все уточняли, уточняли, где стоял полк одного, где полк другого, и оказывалось: ну совсем рядом они были. Да и как можно было считать иначе, если пройди тысячи километров фронтовых дорог, то сблизивших, то разъединивших их, братья праздновали победу, отбывали шаг в парадном марше на Главной площади страны и, вполне вероятно, попадали в объятия одних и тех же ликующих москвичей.

Еще год после возвращения из Москвы пришлось прослужить Коновалову. Их часть была выведена из Чехословакии в Западную Украину. Тут не раз поднимали солдат ко тревоге в ответ на бандитские вылазки оунгвцев. Калились сердца фронтовиков несправедливо в эти подвоямки, от пуль которых погибла десятка фронтовых друзей.

Домой вернулся Коновалов летом 46-го: его досрочно комиссовали по состоянию здоровья. Вернулся к земле, в которую вложил свой первый, еще детский труд, к земле, которую отстоял с оружием в руках. И остался верен ей все тридцать последующих лет, работал ли трактористом или бригадиром-колхозом, председателем колхоза или главным агрономом совхоза. Чтобы быть полезной делу, людям, опять же и ей — родной земле, Василий Федорович побывал не только в Курске, о чем мы вчерашнее десятилетку, а в Пермь, Заочная сельхозтехникум в Барнауле, полтора диплома ученого агронома. Все эти годы Василий Федорович видел себя нужным делу, как на фронте, как и до войны. И радовался этому.

Теперь приходится считаться со здоровьем. Сейчас обернувшись для фронтовиков не только франки. Дают знать о себе и охладившие зны, и холодные купанья при форсированной рек, и многие другие невзгоды. А Коновалову здоровье послало тревожный звонок сразу после войны. Но раньше мучила молодость. Теперь же не по силам большой размах, те подвоямки, с которой отдала работу. На не в характере Василия Федоровича лишь чистить при деле, он честно делал то, что позволяли силы. Потому и оставил курс начальником спецавтохозяйства, ушел на завод «Кубисселемент». С какой знакомой с механикой маме, ох и дит чувствует себя на месте. И в том для чего, прошедшего тысяч фронтовых километров, спокойное и мудрое утешение.

А. ЛАЙСОВ



# ТРУЖЕНИК ВОЙНЫ И МИРА

Он был участником Парада Победы

если бы не категорическое напоминание дежурного:

— Отбой, отбой! Не дрекните, говорю вам — на себя пеняйте.

Палатка затихла: кому хотелось схлопотать неприятность на воскресенье? Один за другим засыпали ребята, только у Коновалова еще — ни в одном глазу. Он понимал, что на парад людей, конечно, отбирали заранее, наверно, многих перебрали, прежде чем выбор остановился на нем. Но почему именно на нем? Чем он выделялся, чем отличался от других — Коновалов ни за что не мог бы сказать. Он совершенно искренне, без малейшего кокетства, считал себя самым рядовым из рядовых, более того, даже теперь, будучи так выделенным, он находил масленно более достойных, чем сам, для поездки на парад.

И впервые за всю свою службу припомнил теперь, перебирал дни, месяцы, годы фронтового житья-бытья. Его призывали в декабре сорок первого. В родных краях побыл недолго, пока формировался полк. Определены во воеводской разведки. Потом потрудовал в эшелон и путь до Вологодки, где и пришлось овладеть азами военного дела. Обучали ускоренным порядком, а потому не считаясь со временем: после глянких боев над Москвой фронту нужны были подкрепления. Весной 42-го года стрелковая дивизия, в которую входил и полк, где служил Коновалов, эшелонами прибыла в Липецк. Оттуда части пешим порядком двинулись к линии фронта, которая проходила километрах в двухстах к юго-западу, на территории Курской области.

Здесь май и июнь ждали нашего наступления. Солдатская магия на этот счет рождалась из разданных источников. Не последнюю роль играли и частые ослухи наших разведчиков по армейской тылу. Не раз бывал в разведках и Коновалов. Робел в этих вылазках молодой боец, но виду не подавал. Да, ждали солдаты нашего наступления, а наступать начали фа-

двинулся на запад и Воронежский фронт, 38-я армия, в которой теперь служил Коновалов, разгромив врага в наступательной операции, шла по территории Курской области. Ввод разведки постоянно двигался вперед по разделенный полка.

...Уже угасал промозглый февральский вечер, когда перед разведчиками открылась небольшая деревушка. Своими негустыми дымами она казалась, источала жар и покой. Но командир взвода не решился очертя голову лезть в деревню. Укрывшись за небольшим узлом, разведчики решали, как поступить. Двигаться вперед, на виду, в сторону деревни было нельзя. Вводный поручил Коновалову и еще двум разведчикам пешим незаметно пробраться в селение и точно установить, есть ли кто там. Одолев перебежками участок речной поймы, разведчики вплотную приблизились к деревенской окраине, прислушались — в селении гарило безмятежно. Осмелев, они вошли в улицу и двинулись вдоль нее. Ничего. Даже дворник не слышал. За одной из хат увидели древоподобную дыму, слонили о немцах. Дедок протопил:

— Фриши были, в полдень ушли.

— Матеры или немцы?

— Фрицы, фрицы...

— Значит, все-таки немцы? — едва успел подумать Коновалов, как увидел, что в другом конце улицы показались немецкий развед. «Вспомнились». На все было давало. Коновалов и после воспринял как в тумане. Он даже не понял, как сорвалась с губ команда:

— Укрыться за хатой, до протопили короткими очебедями!

Деда будто ветром сдуло. В руках разведчиков загремели автоматы. Фашисты, не разгибаясь, с кем имеют дело, на рысью рванули из деревни, но уже не все: двое лежали на смерть, третий — раненым. Подозвонив «тыло» оказалось, как потом выяснилось. Убедившись, что селение свободно, Коновалов ракетой позвал своих.

В апреле 43-го полк Коновалова остался

Днепр кипел от бомб и снарядов. Связисты сбивались со счета, сколько раз они пытались то на плотах, то на лодках переплыть через этот промечурый ад кабель связи. Перетаскивали. Сначала один, потом второй, третий. А сколько раз пришлось спускаться на реку, чтобы устранять повреждения? Казалось, что тяжелей труда уже не будет.

Было, то ли еще было? И недолгая распутина весны 44-го, и коварный Буг, и своенравный Прут, и ледяная ветры Карпат. Нет, недаром более 10 раз салатовала Москва войнам 38-й армии и, стало быть, ему, Коновалову, за боевые победы.

Все это в немногие минуты поднялось в памяти Василия Коновалова, и увидел он, что не с краской был он все три с лишним года, а почти всегда в самом пекле войны. Ну, а что касается посылок на парад в Москву, то начальству виднее. — заключил свои размышления.

И вот, наконец, Москва. Чем же памятна оказалась она для Коновалова? Он и теперь, спустя почти тридцать пять лет, не задумываясь, говорит:

— Прежде всего, конечно безграничной правдивостью москвичей — они относились к нам, участникам парада, как к самым дорогим гостям.

И тому, кто не один год пробыл на фронте, не покажется странным, что еще были покоем солдаты... отдельными на каждого, снежной белизны, потелами. Ну а строевые занятия — само собой, и просто так и под оркестр. Ярко помнится и день, когда вручали новенькие медали «За отвагу» над Германней в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» с алыми корочками удостоверений к ним. Рядовыми солдатами не столько этому наградам, сколько тому, что свидетелиствовали они: враг разбит, победа за нами.

Частунил день парада. Так хотелось, чтобы был он ясным и солнечным. Увы, природа поддела. Но и дождь не в силах был притасить всенародного торжества.

Во главе сводного полка 4-го Украинского фронта командующий — гене-

А. ЛАЙСОВ



О рабочей чести, долге и совести

НЕ ОМРАЧАТЬ РАДОСТЬ ТРУДА

Шахтеры выезжают нагору. Позади трудный рабочий день, а у людей счастливые лица. Усталые, но счастливые. Откуда такое настроение? От сознания выполненного. Люди сделали то, что должны были сделать.

И тут же рядом хмурые лица, удрученное настроение. У недовольных результатом своего рабочего дня.

Почему далеко не каждый шахтер выезжает нагору с чувством выполненного долга? Тут многое зависит от самого человека, от его дисциплины и организованности. Но не всегда каждый человек, а то и целый коллектив, может выполнить свой долг, имея к этому самые искренние побуждения.

Разговор на эту важную тему состоялся на шахте имени Кирова. Бригады очистных и подготовительных бригад поделились своими мнениями.

Виктор Петрович Коряковцев:

— Часто в производственных неурядицах виноват пьяный. Согласен, пьянство — большое зло. А кто его будет искоренять? Где, как не в бригаде, можно сильнее всего приструнить пьянчужку? Их не выгонять надо, а возвращать к жизни. Мы своей бригадой только за год четырех человек от пьянства лечили и надеюсь увидеть их хорошими рабочими. Главное в укреплении дисциплины — поддерживать четкий трудовой ритм, не допускать разболтанности. На протяжении многих лет я наблюдал: как только остается бригада без фронта работы или без нормальных условий, так начинается расхлябанность. Падает настроение, притупляется чувство долга, шаткие люди гнаются к бутылке, прогуливают.

Виктор Михайлович Коржов:

— Согласен с Коряковцевым. Редкий человек не обладает чувством долга. Но у некоторых это чувство надо пробуждать. И самое лучшее средство — внимание к человеку. Был у нас один такой, за вод-

кой забывал и работу, и семью. Кое-кто уже считал его пропащим. А бригада не стала избавляться от него. Я сам лично увез его на лечение. Человек вылезил и работает сейчас отлично.

Чтобы правильно воздействовать на дисциплину людей, надо всем коллективом осуждать тех, кто грешит перед совестью. У нас в бригаде 90 процентов молодежи. Это выпускники СПТУ № 38. Отличные ребята! Рядом с ними уютно становится прогульщикам и разгильдяям, которые раньше любили прокатиться на чужом горбу.

И еще добавлю. Шахтеры не пугают трудности. Мы и в трудных условиях стремимся выполнять задания. Но руки опускаются и настроение падает, когда мы не видим, что бы это-то заботило об устранении этих трудностей. Вторую заходку мы мушкетерим с водой. Безусловно, на шахте что-то замечается, чтобы избавить нашу заву от воды, но бригада этого не знает.

Леонид Иванович Маслаков:

— Никто не будет делать свое дело плохо, если знает, что его работой дорожат, если твердо верит, что он трудится на решающем участке производства. Взять подготовительную очистную бригаду. Всем понятно, что это завтрашний день шахты, и каждый он будет, этот день, во многом зависит от проходчиков. Но отношение и подготовителям со стороны отдельных служб совсем не такое, каким должно быть. Не годится человек для работы в лаге — его посылают на нарезки. Если энергичный, шустрый парень — его забравает в очистную бригаду. Недоценка подготовительных работ бьет подготовителей по рукам. От этого и качество плохое, и темпы низкие.

Качество проходки сильно ухудшилось. Если старым горнякам, работавшим в шахте лет 15—20 назад, показать выработки, какие мы сейчас

проходим, они ужаснутся. Но не всегда рабочий виноват в этом. Разве можно хорошо закрепить выработку, если из-за крепкого материала дело доходит чуть не до драки?

Нормального снабжения нет. Часто брак допускается из-за некачественного материала. Вырезку, например, дают такую, которая на клин сходится: с одного конца толщиной в полбревна, а с другого в сантиметр. Этой вырезкой хорошо не закрепить. Рабочий один раз сделал тяп-ляп, другой раз, а потом уже привыкает к такому «качеству». И получается, что мы не только производственный брак допускаем, мы совесть рабочую калечим.

Ханиф Адилевич Гагаулов:

— Мы много говорим о воспитании в людях чувства бережливости. Но одних слов мало. Бережливости надо учить на деле. Не будет человек собирать гайки, если он видит, что целые машины в грязь втаптываются. Это я в примере.

А вот факты. Почему бригада Мышкина хорошо работает? Потому что она проходит больше трехсот метров в месяц, а это возможно при концентрированной проходке. Но многие проходческие бригады у нас мелкие, люди разбросаны: там пять человек работает, в другом месте — семь, 15 конвейеров крутятся, оборудование изнашивается, а результаты мизерные. Рабочие это видят, понимают, что при такой организации работы высокой эффективности не добиться, и их отношение к делу меняется не в лучшую сторону. Надо укрупнять проходческие бригады и оснащать их мощной техникой. А когда все четко организовано и хорошо налажено, стыдно плохо работать.

Алексей Федорович Ударцев:

— Большую силу имеет соревнование. В одном звене у нас подобралась молодая ребятня. Они

взяли обязательство отрезать за месяц 34 стружки. Парни буквально выкладываются: берут полторы стружки угля за смену. Надо взять — и все! Через некоторое время и другие звенья потянулись за передовым звеном...

Александр Андреевич Зенков:

— Да, самое главное — работать ритмично. Тогда каждый подтягивается, потому что никто не хочет портить отлаженное движение коллектива. А как только сорвался — сразу же прогулы. И никакого стыда за них. Приходит после длительной пьянки рабочий на участок, его спрашивают: «Что случилось?», а он так это с неохотой отвечает: «Да двинул маленько». Воцаряется безнаказанность.

Хочу сказать о невыполнимых заданиях. Они размагничивают коллектив. Так получилось с нашим рекордом. Все хорошо знали, что лава будет пересекать «диагоналку», что рекорда при этом не добиться. Нет, давай рекорд! И результат — не только рекорда не установили, а даже своих обязательств не выполнили.

Виктор Михайлович Коржов:

— Надо больше контактов с семьями. Мы делаем так. Появился у нас фонд горного мастера — коллективно принимаем решение: провести бригадный вечер с женами. Такие вечера сблизляют рабочих. Жены горняков знакомятся между собой, узнают о наших делах, и каждая из них хочет, чтобы ее муж был на хорошем счету. От этого еще больше крепнет чувство ответственности перед коллективом, потому что оно сливается с чувством долга перед семьей.

☆☆☆

Вот так глубоко и всесторонне понимают шахтеры свой долг и рабочую совесть. Вот что надо делать, чтобы каждый рабочий день приносил людям радость труда.

А. ВОСТРИКОВ.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ЗАРЯ НОВОЙ ЖИЗНИ

Официальный дружественный визит в Советский Союз делегации Единого фронта национального спасения и Народно-революционного совета Кампучии во главе с Председателем ЦК ВФНС и НРСК Хенг Самрином, ее встречи и переговоры с Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневым и другими советскими руководителями открывают новую страницу в отношениях между нашими странами. Обе стороны подтвердили курс на всемерное развитие советско-кампучийских отношений в политической, экономической, научно-технической и культурной областях, на оказание дальнейшей помощи Советского Союза в возрождении национальной экономики и культуры Кампучии.

Заря новой жизни загорелась над многострадальной землей Кампучии. Древняя нация залечивает глубокие раны, строит новую жизнь. Время, прошедшее после исторической победы 7 января минувшего года и свержения кровавого режима геюцида, стало периодом возрождения для кампучийцев. Вырвавшись из ярма кампучийский народ уверенным шагом идет по пути строительства независимой и демократической страны, создания основ социалистического общества.

Коренным поворотом в судьбах Кампучии явилось образование Единого фронта национального спасения, возглавлявшего общенародное восстание против пенинских марионеток Пол Пота и Иенг Сари. Важными вехами в ее истории было образование Народно-революционного совета и провозглашение народной республики.

Под руководством НРСК успешно осуществляется масштабная работа по нормализации жизни и ликвидации тяжелых последствий хозяйничанья пенинских клики. Вновь оживала столица народной Кампучии Пномпень, население которой превысило уже 200 тысяч человек. В городе восстановлены электростанция и водопровод, наладили работу около 40 предприятий, почта, телеграф, больницы и пункты медицинской помощи. Возвращаются к мирному труду вся республика. Сотни тысяч кампучийцев, которые были обречены на медленную смерть в концлагерных лагерях, смогли вернуться домой. Сейчас заканчивается уборка урожая риса с площади 500 тысяч гектаров — первого урожая народной республики. Вновь сели за парты кампучийские дети.

Страна возрождается при братской помощи Советского

Союза. Вьетнам и другие страны социалистического содружества, которые поставили в Кампучию сотни тысяч тонн продовольствия и медикаментов, помогли восстановить транспортные артерии, связывающие столицу Пномпень с провинциями и морским портом Кампунгсом.

Мирнолюбивая внешняя политика Народно-революционного совета Кампучии находит широкую поддержку за рубежом. Прогрессивная мировая общественность приветствует искреннее стремление кампучийского народа к миру, добрососедству и сотрудничеству с народами других стран, прежде всего Юго-Восточной Азии. Более тридцати государств и национально-освободительных движений уже признали Народно-революционный совет в качестве единственно законного представителя кампучийского народа и установили с республикой дипломатические отношения. Общественность Франции, Японии, Швеции, Австралии и многих других государств также требует от своих правительств установить дипломатические отношения с народной Кампучией. Все это вновь подтверждает, что народы мира, несмотря на прокси реакции США во главе с американскими империалистами и пенинскими геюцистами, поддерживают революционные преобразования в новой Кампучии.

Конечно, на пути молодой республики, потерявшей три миллиона своих граждан в период правления клики Пол Пота — Иенг Сари, еще немало трудностей. Время от времени дают о себе знать остатки полупотопленных банда, укрывавшиеся на территории Таиланда и в труднодоступных районах Кампучии. Поддерживаемые Вашингтоном и Пекином, они пытаются мешать мирному строительству в Кампучии.

Но народ с уверенностью и оптимизмом смотрит в будущее. Эта уверенность вытекает и из признания растущей роли и авторитета народной Кампучии на международной арене, что подтвердили и московские переговоры между СССР и НРК на высшем уровне. Их главные итоги подведены в советско-кампучийском заявлении. Обе страны будут и впредь укреплять взаимные связи и взаимодействие в международном деле. Советский Союз заявил о готовности оказывать широкую поддержку НРК в ее борьбе за независимость и суверенитет, за восстановление экономики и повышение жизненного уровня народа.

И. МАСЛЕННИКОВ.

(ТАСС).



В Московской типографии № 2 начата массовая печать нового «Энциклопедического словаря», подготовленного и выпущенного издательством «Советская энциклопедия». Для этого издания ученые Всесоюзного научно-исследовательского института бумаги совместно с латвийской фабрикой «Лигатне» создали специальную бумагу.

Тираж нового словаря — 10 миллионов.

На снимке: новый энциклопедический словарь.

Фото Б. Корзинка.

(Фотохрестоматия ТАСС).

Реплика

САМИ СЕБЕ ЗАКОН?

Черная «Волга» 00-87 КЕЗ демонстративно припарковалась у левой стороны улицы, против райисполкома. Теснятся, облекая ее, заполненные людьми автобусы, недобро поглядывают их водители на шофера элитного лимузина — налицо явное нарушение им статьи 99 правил дорожного движения: «Остановки и стоянки запрещаются: а) на левой стороне дороги...». Даже если принять во внимание все указанные в пункте «а» исключения. Да и пункт «е» той же статьи не нарушен: лишь по форме (соблюдено расстояние до остановки автобуса и такси), но не по существу, так как помехи движению налицо.

Но водителя «Волги» это не тревожит: его ласкает, судя по «нулям» в

номере машины, лицо ответственное, можно с правилами и не считаться.

Пример, к сожалению, не единственный весьма вольных стоянок у этого дома. Прямо по тротуару лихо подлетают к зданию райисполкома «газика», «уазика» и респектабельные «Волги», заставляя шарахаться пешеходов, наивно полагающих, что тротуары, во всяком случае, — их территория.

Ничего подобного! И обитатели и посетители райисполкома на всех четырех колесах опровергают их тротуарные права, а попутно и установленный порядок, порой подвергая угрозе здоровье пешеходов.

Дурной пример заразителен. И вот уже катят автомобили-такси и личные по тому же тротуару, по площади мемориала, со

двора гастронома прямо через автобусную остановку.

На наш запрос начальник ГАИ Р. Ф. Фрагг заявил, что многие водители строго наказаны, руководству райисполкома сделано необходимое предостережение. Верим, так оно и есть. Но результатов-то нет. А одно нарушение влечет за собой другое, начинается цепная реакция неуважения к установленным правилам и порядкам.

Странно, что неуважение это исходит и от лиц и организаций, долом которых является привилегия уважения к этим правилам и порядкам. Хотелось бы думать, что все это — только вольности шоферов, сидящих за рулем служебных машин, но никак не самих ответственных пассажиров.

А. ИВАНОВ.

Горе-тир

Очень холодно зимю в нашем тире, который находится на центральном рынке. Ветер и снег гуля-

ют в нем в разных направлениях. Берешь выстрел — и руки чешутся. И не то, что выстрелить в цель, а и зарядить нормально не зарядишь. Неужели же го-

родскому комитету ДОСААФ не под силу привести в порядок помещение тира?

Л. ЗИНОВЬЕВ и другие посетители тира.

КОРОТКО

БУЭНОС-АЙРЕС. С осуществлением проекта конституции, разработанного военными фашистской хунтой Чили, выступают слом чилийской общественности. Как «антидемократический и антинародный» квалифицировала этот проект группа видных чилийских юристов.

В распространенном в Сантьяго заявлении она выдвинула своей проектом осуждения закона, предусматривающего восстановление демократических прав и

свобод в стране, проведение всеобщих выборов.

ОТТАВА. В Монреале у администратора «Белл телефон компани оф Канада» произошло столкновение с группой операторов этой корпорации с полицией, пытавшейся провести штрафбракеров через пикеты рабочих. Пять человек были арестованы по обвинению в нарушении общественного порядка.

Квебекская федерация труда заявила решительный протест в связи с проведением Коалиции. (ТАСС)



10 февраля — День Аэрофлота



Днем рождения гражданского воздушного флота считается 9 февраля 1923 года, когда Совет Труда и Обороны принял постановление об организации Совета по гражданской авиации.

Общая протяженность внутренних и международных воздушных трасс сегодняшнего Аэрофлота превышает 900 тысяч километров. По ним ежегодно перевозят свыше 100 миллионов пассажиров и более 2,5 миллиона тонн народнохозяйственных грузов и почты. Регулярным воздушным сообщением связаны свыше 3800 городов и населенных пунктов страны.

На всех континентах знают самолеты с эмблемой Аэрофлота — крупнейшей в мире авиакомпании. Они регулярно летают в 107 городов 84 государств.

Воздушный флот стал верным и надежным помощником строителей и монтажников, геологов и рыбаков, медицинских и научных работников.

Труженники дважды орденосного Аэрофлота вместе со всем советским народом самоотверженно работают, обеспечивая надежность хозяйственного механизма страны, внося свой вклад в реализацию предреволюционной партии.

На снимке: снова в полет.

Фотохроника ТАСС.

# НАХОДКА НА ПРОСЕКЕ

В детстве, когда я учился в начальной школе, был у нас в классе Миша Иванов по кличке Длинный. Ходил он в лесу бесшумно и видел хорошо, как кошка. Ничто не ускользало от его взгляда. Он был и командиром нашего босса отряда.

Однажды мы пошли в лес. Мы еще не знали, что просека пригласила нас очередной сюрприз.

Учительница наша Ольга Михайловна, пожилая женщина, учила нас любить и уважать природу. Она разрешала приносить в школу только тех птиц и животных, которым нужна была наша помощь. У нас летом в живом уголке остались жить зайцы с перерезанной переноской и утка со сломанным крылом. Белку мы выпустили в лесу еще весной.

Наша босса команда шла вдоль просеки по направлению к ржаному полю. В долине нас привлек куст малины. Его как будто кто обсыпал спелыми и красными, как кровь, ягодами. Некоторые ветки под тяжестью лежали в траву.

Впереди шел Миша, он и заметил, как между пнем и кучей хвороста промелькнул маленький коричневый зверек.

Пень был гнилой и оброс мхом, рядом лежало толстое бревно. Мы откатили его: между корнями была неглубокая ямка, в ней на рыльце травяной пестыльки лежал два крошечных коричневых комочка. Они сплелись с рыльце травой и были почти незаметны.

Мы еще не знали, что это детеныши. Они были слепые, беспомощные и скользкие. Мать только что родила их и даже не успела обливать. Сейчас она внимательно следит за каждым нашим шагом

из-под кучи хвороста. Миша подумал и сказал: — Давайте, хлопцы, покажем их дяде Пете.

Поляна, где росла траву дядя Петья, была рядом. Миша положил детенышей в фуражку, и мы побежали.

Дядя Петья уже кончил носить, сидел на кочке и пощипывал трубкой. Он взял малышей и положил на ладонь левой руки, одного пошевелил пальцем и строго спросил:

— Где вы, хлопцы, их взяли? — На просеке, рядом с поляной, — сказал Миша. — Это же детеныши ласки. Она хорошо ловит мышшей и этим спасает наш хлеб.

— Может, это щенки домашнего бабы Дарьи? — спросил маленький Коля.

— Может быть, — засмеялся дядя Петья.

Зимой баба Дарья бежала по деревне и кричала, что у нее во дворе живет домовый и что он катает ночью на коне и ломает гниву. Тогда-то дядя Петья и явился во двор к бабе Дарье с ловушкой в руках, а на следующее утро в клетке метался маленький белый как снег зверек. Это и был «домовой» бабы Дарьи.

Дядя Петья сделал большой ящик с металлической решеткой, поставил его у крыльца дома и посадил туда зверька.

Вся деревня приходила смотреть «домового» бабы Дарьи. Приходили и приезжали из других сел. Всем было интересно узнать, что за «домовой»

сидит в ящике и кто его туда посадил.

Мы, мальчишки, каждый день мышеловкою ловили мышшей и приносили зверьку. Интересно было смотреть, как белый, тонкий, с острой мордочкой на длинной шее зверек, как молния, метался по ящику. Живых мышшей мы из рукавицушки в дырочку, сделанную в крышке ящика. Зверек ласно хватал их на лету. А дядя Петья видел наше усердие и любезно нашу к зверьку и не спешил его выпустить. Только через месяц, когда все служил улеглись, а люди вдоволь насмотрелись на зверька, он заперт дощадью, поставил ящик в сани и отвез его в поле к неоплодоточенным стогам хлеба и сказал зверьку:

— Ну, счастливого пути, лови мышшей, да не ходи во двор к бабе Дарье! — И открыл крышку ящика.

Ласка, как пуля, выскочила из ящика и в два прыжка достигла стога.

— Ну, хлопцы-кролики! — так дядя Петья обратился к нам. — Сейчас детей отнесем обратно матери-ласке, а то они без молока умрут.

— Смотрите у меня, не баловаться. Я, брат, приду после, проверю, и если малышей не будет на месте, все уши надеру, — говорил дядя Петья дорогой.

Но проверить ему не пришлось. Мы положили щенков в ямку, туда, где взяли. И пока он отчитывал нас и давал наставления, Миша заметил, как в пяти шагах от нас зашевелилась трава. Это мать-ласка понесла второго детеныша. А первого когда она унесла? Никто не видел и не слышал.

Ф. ЕГОРОВ, пенсионер.

## КИНО

Кинотеатр «Победа»

МЕСТЬ И ЗАКОН (2 серии) (9.20, 11.40, 14.16.20, 18.40, 21). 11-го НЕ ПОКИДАЙ МЕНЯ, АМИРА (10, 14, 18.10, 22). МЕСТЬ И ЗАКОН (2 серии) (11.40, 16, 19.50).

Зал кинохроники

9—10-го ТИМКА И ДИМКА (10, 15.30).

Кинотеатр «Сибирь»

ГОРБУН (18). ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ РАССЛЕДОВАНИЕ (12, 16, 20, 22). РЕСПУБЛИКА ШКИД (10, 15). 11-го ГОРБУН (12, 16, 18, 20, 22). СНОВА О ДРАКОНЕ И ВИТЯЗЕ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

ЗАБАВНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДИКА И ДЖЕЙН (16, 18, 20). В НАЧАЛЕ ВЕКА (15).

Кинотеатр «Строитель»

КЛЕОПАТРА (2 серии) (16, 19). АТЫ-ВАТЫ ШЛИ СОЛДАТЫ... (14).

Кинотеатр «Родина»

СТРАННАЯ ЖЕНЩИНА (2 серии) (11, 16, 18.20, 21). СНОВА О ДРАКОНЕ И ВИТЯЗЕ (9.30, 14). 11-го ЛЮБОВЬ — ЭТО ЖИЗНЬ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). БЕНДЖИ (9.30, 14).

Центральный ДК

ЗАБУДЬТЕ СЛОВО «СМЕРТЬ» (16). ОФИЦЕРЫ (18). АФОНЯ (20). 11-го ЧИСТЫМИ РУКАМИ. (16). ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН (19). Автоотвечки 2-12-44.

ДК шахты «Шлыссевская»

ВЛИЗКАЯ ДАЛЬ (18, 20). 11-го ПОСЛЕДНИЙ ВЫСТРЕЛ (18, 20).

ДК имени Ленина

НЕВИННЫЙ (2 серии) (17). ВЕЛИКОЛЕПНЫЙ (20).

Клуб «Дружба»

КАСКАДЕРЫ (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ

МОЛОДАЯ ЖЕНА (16, 18, 20). Только 10-го НЕДОПЕСОК НАПОЛЕОН III (14).

Внимание заказчиков!

Филиал ателы № 4 в поселке шахты «Кузнецкая» с 1 февраля 1980 года переведен в новое помещение, расположенное в районе конечной автобусной остановки маршрута № 8. Часы работы — с 9 до 17 без перерыва на обед. Выходные дни — суббота и воскресенье.

Администрация фабрики.

Коллектив детской больницы выражает глубокое соболезнование сестре-хозяйке Р. Я. Плотниковой по поводу преждевременной смерти ее мужа

Михаила Николаевича

Коллектив фабрики соболезнования и выразил соболезнования родным и близким по поводу преждевременной смерти работницы ателы № 4

СОРОКИНОЙ

Нины Семеновны

## ЧИТАТЕЛЬНИЦА

О. Н. Буйнова обратилась к нам в редакцию с просьбой рассказать о живом дереве, о его лечебных свойствах. Мы попросили ответить на этот вопрос заведующую центральной аптекой Н. Н. САЛАЗКИНУ.

Живое дерево, или каланхоэ перистое, — это многолетнее вечнозеленое травянистое растение высотой 50—150 сантиметров. Родина каланхоэ перистого — тропическая Африка. В СССР как дикорастущее не встречается. Разводится в виде декоративного комнатного растения. Не выносит холода: температура ниже 0°, цветет зимой, редко и непродуктивно. Сок листьев и стеблей содержит до 40 процентов полисахаридов, флавоноиды, пектины, дубильные вещества, органические кислоты (яблочную, щавелевую), уксусную, лимонную, изолимонную, аскорбиновую, ферменты и микроэлементы.

Препараты каланхоэ (сок каланхоэ в ампулах и флаконах, мазь) разрешены для использования в медицине в 1970 году. Они обладают антисептическим и противовоспалительным действием, очищают раны и язвы от омертвевших тканей, способствуют их быстрой эпителизации.

Сок и мазь каланхоэ рекомендуются для лечения гнойных язв, трофических язв голени, пролежней, гнойных процессов, сопровождаемых омертвением тканей. Их успешно используют также при гингивитах, стоматитах, гнойном воспалении среднего уха.

Мазью смазывают пораженные поверхности. Повязки с мазью меняют ежедневно или через день.

Сок применяют для орошения ран и смачивания повязок. Повязки меняют ежедневно. Для нанесения сока или мази проводят туалет кожи вокруг раны или язвы и на неповрежденную кожу наносят тонкий слой линимента синтомицина, фура-

## ПОЛЕЗНОЕ РАСТЕНИЕ

цилиновой мази иazelулина.

В стоматологической практике применяют сок в виде аппликаций, смачивая соком марлевые тампоны. Аппликации производят 3-4 раза в день по 15—20 минут.

Для получения сока каланхоэ используют свежесрезанную зеленую массу (молодые облиственные стебли) или хранившуюся не более 7 суток в темном месте при температуре +5 — +10 градусов С. Для этого измельчают стебли измельчают на мясорубке, отжимают сок отстаивают в течение 1—3 суток при температуре +4 — +10 градусов, фильтруют.

Перед употреблением сок и мазь выдерживают при комнатной температуре не менее 30 минут. В стоматологической практике сок перед применением подогревают на водяной бане до +37 градусов С.

Хранят при температуре не выше +10 градусов С.

Семья Черданцевых.

## „Дворники“ для полей

Механические «дворники», созданные на Пензенском ремонтно-механическом заводе, начали очистку засоренных камнями полей. За час каждый из них способен удалить до десяти кубометров «мусора». Камнеподборщик, которым управляет один тракторист, выполняет все необходимые операции:

корчует валуны, нагружает ими бункер и доставляет в назначенное место. Разгружается бункер по принципу самосвала. Раньше для этого использовали сразу три мощных трактора.

(ТАСС).

Редактор А. К. ЛАКИСОВ.

ВЕКОВИХ кинооператоров. 20.30 К. Симонов. «Из записок Попатина». Фильм-спектакль Московского театра «Современник». 22.30 «Время». 23.15 Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины. ЦСКА — «Автозаводист» (Шенниград) 23.45 «Сегодня в мире». 00.00—00.40 Концерт Московского камерного хора. I ПРОГРАММА. М.А. Кемерово. 18.30 Для детей. Мультфильм. Москва (Программа 1-А «Восток»). 18.50 «По Польше». Кинопроекции. Кемерово. 19.40 «Советские спортсмены на Белых олимпиадах». 20.10 «Вернуться с победой». Документальный фильм. 20.30 «Товарищ комсомолец». Концерт вокально-инструментального ансамбля «Крымская зорька». 21.15 «Писни степей и моря». 22.30 Концерт.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 11 ФЕВРАЛЯ.

I ПРОГРАММА Москва (Программа 1-А «Восток»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных телефильмов. 17.00 Кара Караев. Фрагменты соны из балета «Семь красавиц». 17.20 В 10-й годовщину со дня рождения В. И. Ленина. «По Ленинским местам». Документальный фильм. «Партиз Пролетар Ленин». 18.30 «Мимина школа». Кемерово. 18.50 «Лес — человеку». Научно-популярный фильм. 19.10 «Путь». Общественно-политическая программа. Москва (Программа 1-А «Восток»). 19.40 «Писни степей и моря». На Губернской ГЭС. 20.10 Писни со-

сочного нам человека — мужа, отца и брата Черданцева Максима Михайловича.

Семья Черданцевых.

## наш адрес и

Выражаем искреннюю благодарность всем друзьям, знакомым, нашим добрым соседям, всем коллективам, разделившим с нами большое горе и принявшим участие в похоронах до-

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редакция — 2-07-05, заместителя редактора — 2-37-46, отв. секретаря — 1-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела связи с бытом — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-11, директора полиграфического объединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36700. Заказ 1495. ОП 19990.